
Dřevěné poutače 

Sochy zdobí zelenou louku 

 Krušnohorské muzeum na Lesné je bohatší o další pastvu pro oči. Práce vznikly v 
průběhu 2. řezbářského sympozia. 

 Uprostřed zelené louky plné dřevěných uměleckých děl u Krušnohorského Muzea 
na Lesné mi padl do oka “Fenix” od Pavla Vítka. Skutečná mystická bytost uprostřed 
nevlídných tvorů Krušnohoří. 

Tvůrce Pavel Vítek není pouze umělecký řezbář, ale i spisovatel a také učitel malby a 
anglického jazyka v Ostrově. Vítek byl jeden ze sedmi účastníků 2. řezbářského 
sympozia, jejichž práce jsou nyní k vidění na louce u Muzea, v nadmořské výšce 
přes 900 m, s výhledem na Egertal. Jiří Lain, který má internacionalitu již ve jméně a 
nyní žije v Abertamech, byl také u toho. Jeho ateliér se nachází pouze pár kilometrů 
od místa konání a to ve vesnici Boleboř. 

Dnešní Lesná, která byl poprvé zmíněna v roce 1562, je část obce Nová Ves v 
Horách. Název Lesná/Ladung pochází pravděpodobně z překládací stanice 
na  saské Solné stezce, která vedla z Halle do Žatce, a překonávala hory na různých 
místech. Jedno z nich je trasa vedoucí ze Saydy přes Grunthal, Brandau/Brandov, 
Kleinhan/Malý Háj, Ladung/Lsná a Gottersdorf/Boleboř. 

Lesná je tvořena půl tuctem domů, přičemž jedna souží jako meteorologická 
stanice. Od léta 2010má opět toto místo přitažlivost pro návštěvníky. V roce 2009 
inicioval Horský klub Lesná spolu s krušnohorským Muzeem v Seicenu projekt k 
zprostředkování společných historických hodnot lidového stavitelství, způsobu 
života a lidového umění v Krušných horách. Jako výsledek projektu mohlo být díky 
finanční podpoře z programu Ziel 3/Cíl 3 EU otevřeno Krušnohorské Muzeum. Jeho 
vzorem je typická budova z Krušnohoří. Stavební plán z roku 1873 byl nalezen v 
Okresním muzeu Most. V září 2009 vznikl Horský klub Lesná. Předseda Antonín 
Herzán, jako zástupce pracuje Jan Franc., Hlavním cílem spolku je výstavba 
turistické infrastruktury v regionu. 

Projekty v kulturní oblasti se neomezují pouze na řezbářské sympozium a události. 
V současné době zde běží také literární akce “Pohádková Lesná 2013”, jejímž cílem 
je sesbírání pohádek o Krušných horách. Nejlepší texty budou zveřejněny na 
internetu. 

 Další informace o projektech na Lesné a Horského klubu jsou na internetu. 
Muzeum je otevřeno denně od 10.00 do 18.00. 

 

 


